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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 06/09/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sei del mese di settembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto comunica che il 

Consigliere Romano oggi è assente per motivi di salute come da giustificazione pervenuta via e-

mail il 05/09/2018; inoltre dà lettura delle seguenti note pervenute da: 

- Presidente AMG Energia avente ad oggetto “Invito” con la quale informa che parteciperà 

alla seduta di Consiglio del giorno 24 settembre alle ore 12.00; 

- Dott.ssa Maria Anna Fiasconaro avente ad oggetto “Urgente potatura degli alberi c/o la 

scuola dell’infanzia A. Parisi via P.ppe di Scordia” in riscontro ad una nota a firma del 

Consigliere Schembri; 

- Settore delle Società Partecipate avente ad oggetto “Avvallamento del marciapiede in via I. 

La Lumia all’altezza del civ.8 e non del civ. 5” in riscontro alla nota a firma del Consigliere 

Longo; 

- Dott. Gristina dirigente ad interim Settore Servizi ai Cittadini avente ad oggetto 

“Esaurimento scorte carta per stampante A3 e A4”; 

inoltre comunica nuovamente che in data odierna parteciperà all’incontro convocato dall’Assessore 

Marano con i Presidenti di tutte le Circoscrizioni al Palazzo delle Aquile per affrontare eventuali 

emergenze in vista dell’imminente apertura dell’anno scolastico; pertanto chiede nuovamente ai 

Consiglieri se vi sono segnalazioni da sottoporre all’Assessore. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, consegna alla Presidenza un elenco scritto di 

richieste dopo averne dato lettura in aula. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica di essere venuto a conoscenza di 

un incontro, avvenuto il giorno precedente, tra alcuni rappresentanti politici e i commercianti della 

via Sicilia nel corso del quale il Responsabile della RFI avrebbe dichiarato che i lavori per l’anello 

ferroviario riprenderanno dopo la prima metà del prossimo anno; riferisce altresì che tale 

affermazione ha messo in allarme e preoccupato i commercianti della strada in questione. 

Il Presidente, appresa la notizia, contatta telefonicamente l’Ufficio OO.PP., più precisamente l’ing. 

Ciralli e il dott. Galatioto ma, non avendo riscontro, s’impegna ad assumere informazioni il più 

presto possibile; quindi, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, dichiara 

chiusa la trattazione del punto. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Di Napoli e 

Schembri. 
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Il Presidente apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle 

sedute precedenti” e procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 10/07/2018; 

quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 07/08/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione del punto n. 2 e sentiti i Capigruppo, propone 

l’inversione dell’O.d.G. chiedendo la trattazione del punto n. 24 avente ad oggetto “Question time”; 

quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

rimozione rifiuti indifferenziati attorno alla campana per la raccolta del vetro in via G. Di Marzo 

(alt. angolo via Lo Jacono)”; inoltre chiede verbalmente alla Presidenza di attivarsi per un 

sopralluogo al fine di valutare l’opportunità del trasferimento della suddetta campana. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, informa che i sacchi di rifiuti abbandonati 

nella via Ruggero Settimo sono stati ritirati, come richiesto con nota a propria firma. 

Alle ore 13.35 il Consigliere Longo dichiara di uscire dall’aula per motivi familiari e, al 

medesimo orario, esce anche il Consigliere Palumbo (presenti n. 6). 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, segnala che non è stato osservato il turno della 

raccolta dei rifiuti in plastica in via Brigata Verona e nelle strade limitrofe mentre è stato effettuato 

lo svuotamento dei cestini getta-carte nella via Brigata Verona e nel viale Campania come dalla 

stessa precedentemente segnalato con nota. 

Il Presidente s’impegna a chiedere informazioni riguardo al disservizio; quindi, alle ore 13.40, 

sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai Consiglieri la 

stesura di altre note. 

Alle ore 13.45 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Anna Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale e Schembri (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle 

ore 13.45, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione 

come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                         Marco Frasca Polara 

               (Firmato in originale)                                                 (Firmato in originale)  


